

# 砀山人大工作

第十一期（总第 351 期）

砀山县人大常委会办公室

2020 年 7 月 24 日

---

1. 市人大常委会副主任石文庆一行来砀开展立法调研
2. 市人大常委会副主任张旭一行来我县调研扶贫工作
3. 砀山县人大工作推进会议召开
4. 市人大常委会党组书记、主任王洪生指出“当好三员”、  
防汛防灾
5. 砀山县人大常委会对《安徽省信访条例》进行执法调研
6. 县人大召开迎接省人大常委会执法检查工作部署会议
7. 市人大常委会副主任徐显亮一行调研我县“城乡公交客运  
一体化”建设工作

# 市人大常委会副主任石文庆一行来碭 开展立法调研



7月8日，市人大常委会副主任石文庆一行来碭开展《宿州市乡村规划条例》立法调研。市人大常委会党组书记、主任王洪生，副县长陈新

启等陪同调研。

上午，调研组先后前往李庄镇吴庙村、唐寨镇毛堂村、良梨镇崔庄，实地察看了乡村规划建设在目前阶段取得的成效，详细询问并了解了乡村规划建设过程中有关污水处理、乱占耕地、水资源保护、紧急救助、疫情卫生防控等方面的举措和规定。调研组指出，乡村规划建设要把眼光放长远，构建中长远规划，在环境优美、居住适宜的情况下，科学合理布局，依法依规打造现代化美丽乡村。

下午，调研组召开了有县人大代表、县直有关部门、各镇负责人参加的座谈会。参会人员就《宿州市乡村规划条例》立



法工作发表意见和建议并针对未来乡村规划建设过程中可能遇到的重难点事项进行交流讨论。石文庆强调，《宿州市乡村规划条例》是实施乡村振兴战略、建设现代

化美丽乡村的重要法律依据，各基层干部在立法过程中要根据基层实干经验，从乡村工作实际的角度出发总结经验并提出宝贵意见和建议，使条例更加务实，更加接地气，更加贴近乡村百姓日常生活。各责任单位要有长远的发展规划，针对现阶段乡村建设过程中的乱象进行彻底整治，严格把关，为后期美丽乡村建设工作铺平道路，保驾护航。

## 市人大常委会副主任张旭一行来我县 调研扶贫工作

7月15日，市人大常委会副主任张旭一行来我县调研扶贫工作，市人大常委会人选工委主任郭德宏、市人大常委会副主任徐显亮陪同调研。



张旭一行先后前往玄庙镇王集村、张王庄行政村和权集村揣庄组，现场听取了玄庙镇党委书记、镇长毛立勇及各村联点帮扶干部对今年

扶贫工作情况的汇报，随后深入群众家中进行了实地走访调研，分别与群众进行亲切交谈，询问其致贫原因、居住条件、子女教育、厕所改造、大病医疗救助等情况。



张旭对我县扶贫工作给予肯定，强调扶贫工作一要聚焦“两不愁三保障”，把握好扶贫“水平线”，保障贫困家庭基本生活条件得到满

足。二要注重贫困村基础设施建设，把路修好、把环境卫生维护好，为基层群众营造一个良好、适宜、舒心的居住环境。三要立足本地实情，充分发挥地区优势，利用碭山特色水果产业，

实施产业扶贫举措，建立脱贫长效机制，进一步巩固脱贫成果。

## 砀山县人大工作推进会议召开



近日，砀山县召开人大工作推进会议，全面总结上半年人大工作，分析存在的问题，进一步动员并安排当前人大各项重点工作。

市人大常委会党组书记、主任王洪生出席会议并讲话，副主任李慧琴、徐显亮等出席会议，会议由徐显亮主持。

与会人员首先观摩了李庄镇李园新村镇代表活动室、曹庄镇县代表活动室。随后召开会议，曹庄镇、李庄镇、玄庙镇、驻砀市人大代表第三代表小组和监司工委进行了交流发言。

王洪生对上半年全县人大工作取得的成绩给予肯定，他指出，在县委的高度重视和关心支持下，县人大克服新冠肺炎造成的不利影响，自觉担当时代使命，找准人大工作与时代同步、与经济社会发展合拍的最佳结合点，始终坚持“一线”状态、



“一线”作为，聚焦全县发展大局和中心工作精准发力，在推动全县高质量发展中展现了责任担当。

王洪生强调，全县各级人大干部要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为

统领，坚持党对人大工作的全面领导，充分认识现有的良好基础，坚定做好人大工作的决心和信心；要全面贯彻落实习近平总书记关于坚持和完善人民代表大会制度的重要思想，准确把握新时代人大的

使命任务，奋力开创全县人大工作新境界；要全面贯彻落实党中央对新时代人大工作的部署要求，持续加强新时代人大



自身建设，培养敬业精神、争先精神和实干精神，努力打造一流的人大干部，为全面建成小康社会，推进国家治理体系和治

理能力现代化作出贡献。

会议还对 2019 年度宣传信息工作先进单位和先进个人进行了表彰。

## 市人大常委会党组书记、主任王洪生指出 “当好三员”、防汛防灾



7 月 22 日，暴雨下了整整一天。砀山县人大常委会党组书记、主任王洪生冒雨前往唐寨镇察看应急排汛情况，唐寨镇人大主席周福超陪同视察，听取该

镇防汛工作汇报。

王洪生指出，近期雨量较大，要增强责任感，坚守防汛岗位，提高警惕，保持手机 24 小时畅通，时刻关注天气预报，当好百姓的“预报员”；要心系群众，特别要关心贫困群众，及时细致排查安全隐患，化解危险，当好安全隐患的“排查员”；要

组织干部，发扬不怕苦不怕累、连续作战优良作风，对受淹的田块、村庄及时集中力量排水，当好百姓财产的“保卫员”，确保安全度汛。

## 砀山县人大常委会对《安徽省信访条例》 进行执法调研



按照省、市人大常委会《关于开展〈安徽省信访条例〉实施情况执法调研的通知》要求，2020年7月21日，砀山县人大常委会

组织调研组在副主任樊振敬的带领下先后到县信访局、县人民法院、县公安局、关帝庙镇等单位，对新修订的《安徽省信访条例》实施情况进行执法调研。

通过调研座谈，调研组认为各相关单位均能够认真学习宣传《安徽省信访条例》，结合实际，健全制度，强化条例落实力度，依法处理信访案件，新条例的执行产生明显效果。同时，

各单位有关负责同志，能够深入思考，提出进一步贯彻落实条例的建议和进一步修改完善建议，体现出依法公正和对人民高度负责的精神。

调研组提出四点要求，一是要进一步加强学习《安徽省信



访条例》，及时准确把握条例的精神实质，提高办案质量，重视源头治理；二是要依法处理信访案件，相关单位形成合力，做到有法可依、有法

必依、执法必严、违法必究，营造依法办事良好氛围；三是要通过广播电台、电子屏幕、宣传单等多种形式，与《民法典》一并，进一步加大宣传力度，增强广大群众遵法守法意识；四是单位负责人要敢于担当，敢于面对信访案件，重视接访和约访相结合，把案件原委搞清楚，把法律条款讲清楚，把处理意见说明白，同时对确有理的受害人给予人文关怀，达到把法律执行好，又把群众利益维护好的目的。

# 县人大召开迎接省人大常委会执法检查 工作部署会议

7月23日上午，县人大常委会召开由县纪委监委、政法委、法检两院、公安、交通、住建等26家单位主要负责人参加的迎接省人大常委会关于《安徽省多元化解纠纷促进条例》和《安徽省人大常委会关于依法做好多元化解疫情防控和复工复产中矛盾纠纷工作的意见》执法检查部署会议，县人大常委会副主任樊振敬、副县长熊晏峰参加。



樊振敬指出，省人大开展这次执法检查是贯彻落实习近平总书记关于“要完善矛盾纠纷源头预防、排查预警、多元化解机制，及时化解疫情防控中的苗头性、趋势性问题”等重要指示精神，围绕疫情防控和复工复产大局，依法履行人大监督职权，推进《意见》落实，履行《条例》主题责任，努力从源头化解苗头性、趋势性问题而进行的有力举措。

就做好迎检工作，樊主任强调，要深刻认识此次执法检查的背景意义，切实提高做好各项工作的自觉性；要准确把握此次执法检查的任务要求，推动各项工作落实落地见效；要加强协作，形成合力，确保此次执法检查取得好的效果。

市人大常委会有关工委负责人传达了市人大常委会执法检查组关于《安徽省多元化解纠纷促进条例》、《关于依法做好多元化解疫情防控和复工复产中矛盾纠纷工作的意见》执法检查方案和市人大常委会迎查部署工作会议精神。

## 市人大常委会副主任徐显亮一行调研我县 “城乡公交客运一体化”建设工作



7月7日下午，市人大常委会副主任徐显亮一行调研我县“城乡公交客运一体化”建设工作的进展程度，调研组先后来到火车站农班站点、南关老法院对面农班站点、县润龙公交公司、朱楼镇农班

站点以及新规划的朱楼镇“城乡公交客运一体化”站场建设用地选址点等。县交通运输局相关负责同志陪同调研。

在调研过程中，徐显亮指出，“城乡公交客运一体化”建设是打通通向人民群众最后一公里的重大举措，将彻底补齐城乡客运发展中存在的短板，将进一步有效提升城乡道路客运发展水平，同时，将更大程度的惠及和满足广大人民群众尤其是



社会弱势群体的日常出行需求。我县公交、客运公司在“城乡公交客运一体化”建设过程当中，一要做好节能减排工作，在便民利民的同时做好环境保护工作；

二要做到客运区域全面覆盖，客运车辆要遍及我县所有乡镇和行政村；三要提高客运人员工作素质和能力，打造一支现代化客运服务行业。

座谈会上，徐显亮强调，我县“城乡公交客运一体化”建设已逐步开展，县交通运输局作为牵头部门，下一步要做好领导和规划工作，科学合理布局全县公交客运路线脉络，将全县公交客运的这张路线大网织好。同时针对存在的问题，县交通

运输局要联合有关部门合力解决，倾力打造“城乡公交客运一体化”，向全县人民交上一份满意的现代化客运交通答卷。